

极端组织昨晨发布音频要求

不交女囚 约旦飞行员会被处死



1月27日晚，在约旦安曼首相府附近，被俘约旦空军飞行员的家属举行示威活动，要求约旦政府出面协商，争取人质早日获释。

一段疑似来自极端组织“伊斯兰国”的音频1月29日晨在网络上出现，音频内容针对人质问题再次发出威胁，要求约旦在1月29日日落前释放一名女性恐怖分子，否则将杀死约旦飞行员。

分析称，很难指望“伊斯兰国”同时释放两名人质，这让都希望自己的公民安全归来的约旦和日本陷入艰难处境。

截至目前，关于人质交换的消息错综复杂，尚未有明确结果。

● 最新音频

不交女囚就杀飞行员

这段据称来自日本人质后藤健二所录音频1月29日晨被传上网。音频称：“1月29日日落前，将赛义达带到土耳其边境换我的性命，否则约旦飞行员会被处死。”

日本方面正分析新录音。路透社、共同社均称无法验证该音频真实性。

本次音频内容并没有出现后藤的照片，

男子宣读的信息均用阿拉伯语字幕呈现。音频的最后还用红色字体强调，“约旦的飞行员很可能马上被处死。”日本与摩苏尔的时差为6小时，约旦当地时间“1月29日日落”大致相当于日本时间1月29日深夜或30日凌晨。

日本时间1月29日上午9时许，日本首相安倍晋三与外相岸田文雄在国会内举行会

谈。此前，1月28日23时20分左右，日本TBS电视台报道，“伊斯兰国”在网络上公布了一段录像。

一名身穿黑衣的男性，背景是“伊斯兰国”旗帜，他面带笑容地说，“以真主的名义，释放俘虏”。但他没有提具体人名，也没有提到后藤健二的名字。尚不知视频真假。

● 考虑交换

女囚进入叙利亚境内

黎巴嫩广场电视台1月28日报道说，在押女囚赛义达·里沙维当晚进入叙利亚境内，以交换被极端组织“伊斯兰国”俘获的约旦飞行员卡萨斯贝和日本人质后藤健二。

报道称，约旦方面将在叙利亚拉卡省沙达

德地区释放里沙维，从“伊斯兰国”手中换取人质释放。该报道没有透露更多细节，叙利亚官方媒体也未报道此事。约旦政府当天早些时候表示，约旦可以考虑释放里沙维，但必须确保卡萨斯贝获释。

里沙维参与2005年针对约旦首都安曼3家饭店的系列自杀式爆炸袭击，袭击共导致60多人死亡。卡萨斯贝驾驶的战机去年12月在叙利亚境内坠落，他本人也被“伊斯兰国”劫为人质。

● 两难境地

约旦民众要求换回飞行员

约旦国王阿卜杜拉二世不仅声援国际联盟打击极端组织“伊斯兰国”，该国更是少数参与叙利亚境内空袭行动的阿拉伯国家。然而随着空军飞行员卡萨斯贝成为国际联盟首位落入极端组织手中的俘虏，约旦社会的争议之声开始浮现。

26岁的卡萨斯贝驾驶的F-16战机上月

在叙利亚北部坠毁，他随即被“伊斯兰国”俘虏。卡萨斯贝来自约旦西部城市卡拉克一个有权势的部族，约旦民众分外关注事件，令政府承受更大压力。

知情人士透露，卡萨斯贝家人一直以为约旦政府会用女极端分子里沙维交换卡萨斯贝，但早前“伊斯兰国”提出以里沙维交换日

本人质后藤健二，令整件事变得复杂。很多约旦人不满国家参加空袭“伊斯兰国”。

有约旦官认为，约旦如果同意用里沙维交换后藤，只会损害国民对政府和反恐的支持，但如果约旦拒绝，两人可能同时丧命，损害的不单是民望，还包括约旦与日本的关系，最终不利于反恐。

据新华社电